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INTERPELAÇÃO ORAL  

 

Cartão de registo de avaliação de deficiência  

 

O Governo tem acarinhado as pessoas portadoras de deficiência, assim, em 

Maio de 2014, o Instituto de Acção Social (IAS) lançou o “Programa de Benefícios do 

Cartão de Registo de Avaliação de Deficiência” e, de acordo com os dados 

estatísticos, até finais de Dezembro de 2023, havia 29.954 titulares do “Cartão de 

Registo de Avaliação de Deficiência”. 

Os referidos benefícios abrangem serviços públicos, serviços de utilidade pública, 

organizações sem fins lucrativos e entidades comerciais, e incluem cuidados de 

saúde, bancos, hotéis, supermercados, telecomunicações, restauração, aquisição de 

utensílios domésticos, educação, etc., e para além disso, os titulares do referido 

cartão ainda usufruem de benefícios nas tarifas de autocarros. Espero que o Governo 

continue a alargar o âmbito destes benefícios e regalias, no entanto, há que reduzir 

os obstáculos que os portadores de deficiência enfrentam no dia-a-dia, com vista a 

melhorar a sua qualidade de vida e aumentar a sua autoestima e a sua participação 

na sociedade. 

No entanto, segundo algumas opiniões, o prazo de renovação do Cartão de 

Registo de Avaliação da Deficiência é longo e para as pessoas portadoras de 

deficiência mental é ainda mais longo. Se o cartão não for renovado atempadamente, 

ou seja, antes do termo do seu prazo de validade, os titulares são afectados nos 

diversos tipos de benefícios e nos serviços médicos gratuitos.  
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Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Qual é o ponto de situação da renovação do cartão de registo de avaliação da 

deficiência? Quanto tempo demora, em média, a renovação do cartão para os 

diferentes tipos de deficiência? Será que há falta de pessoal para este trabalho? A fim 

de reduzir o impacto para os titulares, o Governo vai pensar em simplificar as 

formalidades, aumentar o pessoal, e sobre como acelerar o processo de renovação? 

 

2. A última data de actualização do guia de utilização e benefícios do “Cartão de 

Registo de Avaliação da Deficiência” é Dezembro de 2021. Como é que o Governo 

vai incentivar mais instituições a participarem no referido plano de benefícios? O 

Governo vai alargar o âmbito de cobertura dos benefícios sociais aos portadores de 

deficiência, nomeadamente no âmbito da educação e do emprego? Vai reforçar a 

funcionalidade e o reconhecimento do cartão de registo de avaliação da deficiência, e 

ajudar os portadores de deficiência a participarem e a integrarem-se melhor na 

sociedade? 

 

3. Face ao exposto, o Governo vai tentar estender os benefícios do “Cartão de 

Registo de Avaliação da Deficiência” à Zona de Cooperação Aprofundada entre 

Guangdong e Macau em Hengqin, especialmente aos estabelecimentos comerciais 

do “Novo Bairro de Macau”? 
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30 de Janeiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


